

8月10日拍摄的美国夏威夷州毛伊岛著名旅游城镇拉海纳野火过后的景象。



8月11日,在夏威夷州毛伊岛拉海纳,一名男子从房屋废墟里找到一部被野火烧毁的手机。

最新动态

野火被不同程度控制

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。据毛伊县发布的数据,目前在毛伊岛上燃烧的三处主要野火中,造成损失最惨重的、代号“拉海纳”的野火已有85%被控制住,其他两处野火也分别有80%和50%得到控制。

据夏威夷紧急事务管理部门消息,野火始于8日,受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾兰岛都有多处野火爆发。

截至11日,毛伊岛西部受灾地区电力和通信服务已小部分恢复,基础设施全面修复尚需时日。

历史遗迹烧成废墟

拉海纳镇位于毛伊岛西北部,历史可追溯至18世纪,被列入美国国家历史遗迹名录,每年吸引游客约200万人次。航拍画面显示,野火肆虐下,小镇已成废墟。

“拉海纳已被烧毁,几乎无处幸免。”夏威夷州长乔希·格林说,“重建需要很多年。”

拉海纳镇居民史蒂文·波特回忆说,他当时不得不弃车逃命,向海边跑去。尽管用湿衣服遮住脸,他还是吸入大量浓烟。波特和其他逃难者在海边待了8个小时才等到营救人员。

来自堪萨斯州的游客蒂·丹格告诉英国广播公司,在民宿经理告知要撤离时她才意识到情况紧急,“我们逃进车里时,黑烟已经起来了……到处都是火。”丹格一家五口最后被迫跳海逃生。

美国海岸警卫队指挥官阿亚·柯克西告诉美国有线电视新闻网,为躲避大火和烟尘,大约100人被迫跳入太平洋逃生。该部门同联邦、州以及当地机构协作应对毛伊岛野火,已累计从水中救起17人,并在岸上找到40名幸存者。

据美联社报道,1960年,夏威夷群岛最大岛屿比格艾兰岛(即“大岛”)的海啸造成61人死亡,是夏威夷州最致命的自然灾害。夏威夷州长格林说,野火已导致数以千计人无家可归,需要安置。

美国夏威夷野火已致93人死亡 数万人紧急撤离……

度假城镇成废墟 上百人跳海逃生

美国夏威夷州州长乔希·格林8月12日证实,目前野火已在该州毛伊岛造成93人遇难,超过2018年造成至少85人死亡的加利福尼亚州坎普大火,成为美国百年来致死人数最多的野火。

格林在当天的媒体发布会上说,随着搜救工作的艰难推进,伤亡人数可能进一步增加,野火造成的损失已接近60亿美元。毛伊县警方官员在发布会上则表示,目前搜救犬搜索过的灾区面积仅为3%。据媒体报道,失踪人数可能高达千人。

根据美国联邦紧急事务管理局和太平洋灾难中心共同发布的评估数据,毛伊岛野火过火面积已超过8.78平方公里,损毁2200多栋建筑物,修复资金预计需要55.2亿美元。

问题反馈

火灾发生时警报未响

据美联社报道,不少幸存者说,他们没听到警报鸣响,也没收到预警信息,在看到火焰或听到附近的爆炸声时才意识到情况危急。

“没有警报。完全没有。”当地居民林恩·鲁宾逊说。

夏威夷号称拥有全球规模

最大的户外联网公共安全预警系统,部署约400个警报器,提醒民众应对自然灾害等威胁。其中,毛伊岛有80个警报器。

夏威夷应急管理局发言人亚当·温特劳布8月11日说,“从我们的记录看,毛伊岛火灾发生时警报并没有被激活。州和县

都没人试图启动警报器”,但毛伊县通过手机、电视和广播推送了野火提示。

或许受毛伊岛电力和通信大范围中断影响,许多民众说没看到这些提示。

夏威夷州长约什·格林已下令审查警报系统是否正常运作。

游客亲历

一夜之间滨海小镇化为灰烬 乘超低价航班撤离

连日来,多名在毛伊岛度假中亲历野火的中国游客讲述从强风呼啸、火焰逼近中逃生经历,“不敢相信,一夜之间,滨海小镇化为灰烬和残骸。”

8月10日,在毛伊岛度假的中国游客许女士从酒店撤离到机场,她在途经拉海纳镇时看到,沿海的房屋、汽车等都被烧成了空壳,一些混凝土墙和石墙仍然矗立。

来自江苏的游客小万回忆,其实在她8月7日入住在毛伊岛西北侧的酒店时已经有所异常。她的房间在酒店较高楼层,听到大风呼呼作响,几乎将玻璃窗都要吹裂了。与此同时,手机再次跳出警报,“风力比较大,会影响生命财产安全。”

小万看到,当时提示风速有25英里/小时(相当于6级大风)。让很多游客都没想到的是,接下来遭遇了夏威夷史上最大野火——飓风“朵拉”加剧野火燃

烧,游客住在酒店都能看到火线逼近,野火把夜空照得通红。

受灾最严重的地区拉海纳镇,距离许女士所住酒店开车只需20分钟。当地时间8日一早,许女士发现酒店断电,随后接到酒店工作人员通知,“电线杆被野火烧毁。”

同样,小万在毛伊岛西北部的酒店遭遇停电。她早上出门,看到警察正在封路,路边很多电线杆被风吹倒,大树甚至被连根拔起。此外,很多人在超市门口排队囤食物。8日下午4点多,手机开始显示没信号。

许女士告诉记者:“当时大部分游客都认为是暂时的,很快能恢复。不过8日下午酒店再次通知,情况非常严重。”

此时不少游客开始恐慌,经过信息互助,他们纷纷赶往有信号的民用机场,通过仅有的一两格信号向家人发消息报平安,但离开后又彻底与外界失联。此

后几日情况并没好转,酒店为游客免费提供手机紧急充电器、水和食物。

美国时间9日上午9点,小万从机场撤离,她看到滞留游客比较多,只能买当天的机票。

小万在机场发现,美国航空公司在毛伊岛机场增加了很多航班,而且设定了超低价。“只要19美元包含两件行李托运,可以转机到任何一个夏威夷岛,相当于在总价基础上降价80%,以往托运一件行李都得30美元。”

夏威夷旅游局10日下午发布的消息显示,9日超过1.4万人从毛伊岛撤离,10日约有1.45万人撤离,“他们选择回家或去夏威夷其他岛上度假。”

8月12日,记者查阅booking订房平台,发现从8月12日至31日,毛伊岛上97%住宿显示不可预定。

答疑解惑

夏威夷灾难性野火影响有多大

按照夏威夷州长格林的说法,毛伊岛野火可能成为该州“史上最大自然灾害”。野火造成的影响和破坏有多严重?为什么会发生这场灾难性野火?灭火和救灾情况如何?

影响和破坏有多严重

毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,共发现三处野火。拉海纳镇是重灾区,房屋、汽车和树木被大火吞噬,在往日繁忙的商业区,房屋墙壁和地面一片焦黑,许多地标性场所只剩残骸。

格林10日说,拉海纳镇约有1700处建筑被烧毁,数千人需要临时住所。毛伊县官员向美国媒体透露,目前无法确定失踪人数,也尚未展开遇难者身份识别工作。

野火爆发的原因有哪些

毛伊岛野火爆发的直接原因尚未确定。美国国家气象局指出,强风、低湿的环境与干旱的植被都增加了野火风险。

过去一段时间,毛伊岛干旱程度增加,岛上又存在大量易燃野草。英国伦敦政治经济学院环境地理教授托马斯·史密斯解释说,夏威夷每年都会发生野火,但今年的野火比往常蔓延更快,火势更大。

美国国家气象局檀香山办公室气象学家源基岸认为,本周从夏威夷群岛南部经过的飓风“多拉”加剧低压系统并增加气压差,从而导致强风,助长野火破坏性。

夏威夷群岛中的比格艾兰岛目前也有至少两处火点。

今年夏季,全球多地遭遇野火灾害,希腊、西班牙、葡萄牙等地数以万计人员疏散。有专家指出,气候变化正在增加此类极端天气发生的频率和强度。

格林说,夏威夷城镇从未经历过如此猛烈的野火,全球变暖同风暴、干旱相互作用,应对灾害难度变大。

据新华社、央视新闻、每日经济新闻